

# 用心说唱新时代

## 新老曲艺人共话曲艺传承与发展

新华社北京7月10日电 今年是中国曲艺家协会成立70周年。10日,在中国曲协成立70周年座谈会上,多位曲艺工作者围绕曲艺的传承与发展展开研讨与交流。

中国曲协主席姜昆表示,70年来,广大曲艺工作者始终心系家国,为时代放歌,追求德艺双馨。今天的曲艺工作者要继续发挥曲艺记录时代的天然品性,创作更多无愧于伟大时代的优秀作品,用心用情表现人民奉献人民,真正成为真善美的追求者和传播者、先进文化的践行者、社会风尚的引领者。

90岁高龄的中国曲协名誉主席罗扬则以书面发言表达心声:新形势下,曲艺界要继续坚持以人民为中心,发扬成绩,克服不足,努力解决其发展“不平衡不充分”“有高原缺高峰”等问题。

青年相声演员苗阜表示,相声是国粹,是表演艺术、舞台艺术、语言艺术,不能一味迎合低俗、恶俗、庸俗的审美,这应该成为每一位曲艺工作者最基本的从业态度。

结合自己近40年的从艺经历,中国曲协评书艺术委员会副主任吴新伯欣喜地发现苏州评话这门古老曲种正在焕发新活力。“各地评弹团的青年评话演员数量明显增加。我们赶上了曲艺发展的好时代,应该肩负起新时代赋予的责任使命,为评话



7月10日,演员在展览开幕式上表演曲艺节目。

当日,中国曲艺家协会成就展览在中国文艺家之家展览馆开幕。本次展览以“守正创新、迈向未来”为主题,共设6个主展区、2个辅展区,展出2000余张图片、近400件曲艺实物,同时观众也可在网上展厅在线观展。新华社发

艺术适应时代、讴歌时代作出新的探索和实践。”他说。

“新中国让曲艺进入了新天地、新世界。70年来,曲艺就像是一个艺术的大‘包袱’,里面包含着‘百姓的表情包’

‘人民的情绪包’‘民众声音的语言包’‘民族精神的快递包’。”中国文学艺术基金会副理事长兼秘书长向云驹说,

希望曲艺再接再厉,勇攀高峰。中国曲协分党组书记董耀鹏表

示,中国曲协将团结引导广大曲艺工作者,坚持把作品作为从艺做人的立身之本,用正能量满足人民群众对美好生活的向往,用创新创造推动曲艺事业繁荣兴盛。

# 2019横琴爵士音乐周下月举行

## 为期10天,格莱美奖得主将莅临授课

本报讯 记者廖明山 戴丹梅报道:10日,2019横琴爵士音乐周媒体发布会在珠海横琴新区举行。记者从发布会上获悉,此次音乐周将于8月9日至18日在横琴星乐度·露营小镇举办,开启为期10天的爵士音乐盛典。

此次音乐周以“悦动湾区·跨乐创新”为主题,由珠海金爵士文化产业管理有限公司和珠海大横琴文化传媒有限公司联合举办,包括第五届“金爵士

音乐夏令营、首届“横琴杯”爵士乐大赛、“跨乐”新生代音乐节三大活动。

在为期10天的音乐周上,将邀请格莱美奖得主、瑞典爵士钢琴家 Stefan Karlsson,美国爵士乐教育家 Tim Ishii,葡萄牙爵士乐教父 Ze Eduardo 以及中国资深作曲家林昶等13位爵士演奏家与教育家,通过与大师生对面交流和专业化、个性化的学习,为粤港澳大湾区青少年带来各具特色的音乐课程。

首届“横琴杯”爵士乐大赛则分为网络海选、决赛两个阶段,主办方希望借此挖掘更多爵士乐爱好者,为大家提供一个展示爵士乐文化的舞台。

作为压轴环节,“跨乐”新生代音乐节特别邀请“黄野四重奏”“曹侃四重奏”“Niccolò Faraci三重奏”等14支知名爵士乐队与来自9个国家及地区的近60位爵士乐手联袂演出,将打造一个集戏曲表演、

爵士乐表演和全新的艺术表演形式于一体的音乐盛事。据悉,由珠海金爵士文化产业管理有限公司打造的“跨乐”中国戏曲与爵士乐巡演,被列入2018年文化部“一带一路”文化贸易与投资重点项目。

“希望借助横琴国际休闲旅游岛建设契机,把横琴爵士音乐周打造为一个辐射粤港澳大湾区的音乐盛典。”珠海大横琴文化传媒有限公司相关负责人表示。

## 中外儿童戏剧界人士倡议筹建

### “国际儿童戏剧节联盟”

据新华社北京7月10日电 来自丹麦国际儿童青少年戏剧节、日本冲绳国际儿童青少年戏剧节等20个中外儿童戏剧节的70多位代表日前会集京城,在2019年“国际儿童戏剧节合作与发展论坛”上围绕“戏剧节改变生活”展开研讨,倡议筹备建立“国际儿童戏剧节联盟”。

与会代表本着“资源共享、互利共赢、密切合作、共同发展”的原则,发出倡议:加强各国儿童戏剧节之间的交流与合作,共享各国儿童戏剧节剧目资源,鼓励儿童剧创作和演出版权互让,推动各国艺术家和艺术机构联合创作剧目,促进各国青少年之间的交流。

倡议提出,筹备建立“国际儿童戏剧节联盟”,建立儿童戏剧节之间的合作平台,构建各儿童戏剧节之间“人员互访、剧目互演、联合创作”的联动机制。

2019年“国际儿童戏剧节合作与发展论坛”是第九届中国儿童戏剧节的重要内容,与会代表现场体验并听取了国际儿童戏剧节的办节理念,分享了中美联合创作儿童剧的经验与体会,交流了举办儿童戏剧节的实践经验,欣赏了《小美人鱼》《火光中的繁星》等剧目,并在推介会上达成了多项合作意向。

# 唱响家乡与黄河之美

## 甘肃兰州少年创作“中国风”电子音乐获好评

新华社兰州7月10日电 一台简单的电脑,一部打碟机,一曲悠扬舒缓的“中国风”电子音乐。在甘肃兰州,18岁的张佩文自学电子音乐制作方式,创作出一首首与家乡兰州有关的优美音乐,在网络音乐播放平台上获得好评。

浪花声、钢琴声混合着电子音乐合成器的声音,舒缓悠扬、旋律动听。让听者仿佛坐在羊皮筏子上,随着黄河水悠悠地飘荡,心旷神怡。这是张佩文所做的音乐里“吸粉”最高的《白马浪》,曲子灵感来自兰州黄河风情线上著名旅游景点“白马浪”。

“白马浪”是兰州家喻户晓的标志性黄河景点,由于此段河床上布满凸起的岩石,水击打在石头上扬起一束束雪白的浪花,远望去好似一群奔腾的骏马,因此得名“白马浪”。

作为土生土长的兰州人,张佩文也经常去黄河边游玩,对于穿越兰州的母亲河,他充满了热爱和感激。“我想让更多人知道兰州、知道在西北内陆深处,不光有干旱的荒漠,还有这么一座可爱、富有生机的城市。”张佩文说。

张佩文今年刚刚参加完高考,与大多数同龄人一样,他期待自己能够圆梦大学。他还有另一个期待,就是在大学较为自由宽松的學習环境下,用更多时间钻研自己热爱的音乐。



张佩文在家里制作电子音乐。新华社发

“我5岁开始学习钢琴,曾通过钢琴九级考试。2016年我开始接触电子音乐制作。”张佩文说,他经常将自己钢琴演奏的音乐融入电子音乐制作中去,“白马浪”就融合了大量钢琴弹奏片段。

虽然张佩文有一定的乐理基础,但他发现演奏音乐和制作音乐的难度不可等同。回忆起自己刚刚用电脑制作出第一首曲子时的场景,张佩文略带羞涩地说:“现在

听起来,那首曲子几乎不成调子,但当时特别高兴,觉得自己终于做出曲子了,还把它分享给许多人听。”

业内人士表示,电子音乐制作日益获得年轻人的喜爱,这种音乐制作方式简便而灵活。在网络音乐平台上,活跃着大量年轻的作曲者,他们积极将“中国风”和当地元素融入电子音乐创作,创作出一曲曲传统与现代水乳交融的动听音乐。

## 国家曲棍球和手球项目训练基地落户平沙 建立冬训体系 举办顶级赛事

本报讯 记者康振华报道:10日,国家体育总局手球棒垒球运动管理中心主任彭宁率项目考察组到高栏港区平沙镇,在广东索卡集团有限公司召开曲棍球和手球项目推介座谈会,并与该集团签署合作框架协议,决定在该集团正在建设中的“索卡国际足球小镇”挂牌“国家曲棍球训练基地”和“国家手球训练基地”。

索卡集团是以“体育+旅游”产业开发为核心,体旅融合全产业链经营的综合性企业集团。该公司主动对接粤港澳大湾区建设需要,积极响应国家推进体育产业和足球改革发展政策,立足珠海良好的区位和发展优势,依托自身坚实的体育产业基础和产业多元融合经营的特点,投入巨资在平沙镇打造“索卡国际足球小镇”项目。为进

一步优化项目产业结构,推动现代体育产业发展,持续扩大项目在珠海乃至全国的影响力和对体育产业的辐射带动作用,该集团积极对接国家体育总局相关部门,引进国家曲棍球和手球项目训练基地在珠海落地。

按照协议约定,双方将加强在“曲棍球和手球项目建立冬训体系、国际顶级赛事举办、产业经营以及人才培养”等方面的合作,共同为推动我国曲棍球和手球运动的普及和发展贡献力量。下一步,索卡集团将继续以构建现代运动休闲产业体系为己任,坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”,加快推进项目建设,引进更多的体育项目,把“索卡国际足球小镇”打造成为国家级、国际化、综合性、全产业链的体旅融合产业基地。

## 放下手机与乒乓球结缘

### 2019年全国青少年体育冬夏令营斗门开营



10日,小朋友参加训练现场。

本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者张帆报道:10日,2019年全国青少年体育冬夏令营(广东站)珠海市乒乓球夏令营,在斗门区实验小学开营。夏令营活动至14日结束,为期5天的训练内容以公益为主,费用全免,报名参加的60多名学生将与乒乓球结缘,度过一段充实的暑期时光。

本次夏令营作为2019年全国青少年体育冬夏令营的其中一站,由广东省体育局主办,广东省乒乓球协会协办,珠海市非凡青少年体育训练中心承办。

当天上午9时,开营仪式在斗门区实验小学举行,来自全区各小学的60多名学生参加。“活动是免费的,我家孩子刚上一一年级,通过学校报的名。”学生家长林女士表示,让孩子参加夏令营接受体育训

练,比呆在家里玩手机、看电视强多了。

据介绍,全国青少年体育冬夏令营(广东站)由原国家队著名教练李联合担任总教练。开营当天,李联合亲临现场,为孩子们进行乒乓球基础示范。乒乓球大咖的精彩技术,令孩子们惊叹不已。

本次夏令营的主教练由斗门区高级教练陈湛炳担任,原省队及体育学院的专业教练员配合执教。在为期5天的训练中,主要针对初学者普及乒乓球基础知识,从理论知识、球拍知识到步法、战术等,都一一讲解;还计划安排体能训练和分级比赛,让学员了解乒乓球运动的专业系统训练,爱上乒乓球这项运动,充实暑假生活。

## 2019“一带一路”中国拉萨国际攀岩大师赛开赛



10日,一名运动员在男子难度预赛中。当日,2019“一带一路”中国拉萨国际攀岩大师赛在西藏拉萨喜马拉雅登山向导学校开幕,共有11个国家和地区的42名选手参赛。

新华社发

## 2019全国田径锦标赛

### 新疆选手男子800米夺冠



10日,新疆选手阿力木江·热合麦提(前)庆祝夺冠。当日,在2019年全国田径锦标赛男子800米决赛中,阿力木江·热合麦提以1分49秒56的成绩夺得冠军。

新华社发

## 权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。咨询热线:0756-2611111

### 遗失声明

#### 遗失声明

珠海市森照照明灯饰有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

#### 遗失声明

珠海市东昌颜料有限公司遗失广东金宗机械有限公

司开具的广东增值税专用发票(发票联、抵扣联)3份,发票代码4400183130,号码11865935-11865937;遗失江门市泛邦新材料科技有限公司开具的增值税专用发票(发票联、抵扣联)1份,发票代码4400191130,号码47028408,已盖发票专用章,特此声明。

#### 遗失声明

广东粤活文化传媒有限公司遗失税控盘,盘号499913626011;遗失发票专用章一枚;遗失增值税专用发票(中文三联无金额限制版)7份,发票代码4400172130,号码03844732-03844738,空白票,声明作废。

#### 遗失声明

珠海市高新区梅姐家红酒馆遗失营业执照副本,统一社会信用代码92440400MA51NH72XX;公章一枚,声明作废。

#### 遗失声明

珠海市香洲区黄家局商行遗失营业执照正本,统一社会信用代码92440400MA4WF6YH7M,声明作废。

#### 遗失声明

唐立桦遗失珠海市情侣北路299号中海银海湾130栋1602房购房发票的发票联和办证联,发票代码:244041309010,发票号码:03108894,金额6810000元,特此声明。

#### 遗失声明

李日强遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:92440400MA52JAM76C,声明作废。

#### 遗失声明

姚丽燕遗失珠海市斗门区白蕉镇虹桥三路3号14栋904房购房发票的发票联和办证联,发票代码244041509010,发票号码07027362,金额172950.00

元,特此声明。

#### 遗失声明

珠海经济特区大洋贸易有限公司遗失财务专用章一枚,遗失发票专用章一枚,声明作废。

#### 遗失声明

珠海市湾仔百佳新商店遗失营业执照副本,统一社会信用代码92440400MA4UR1NAXU,声明作废。

#### 遗失声明

斗门区白藤湖华记蔬菜档遗失发票专用章一枚,声明作废。

### 个人证件遗失声明

文治国遗失渔业船员专业训练合格证,证件号码:84407001300017,声明作废。